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Οι εμβολιασμοί κατά του κορωνοϊού έχουν σώσει περισσότερες από 1,4 εκατομμύρια
ζωές στην Ευρώπη έως τον Μάρτιο του 2023, συμπεριλαμβανομένων περίπου 25.000
στην Αυστρία. Αυτό κατέγραψε μελέτη του Δικτύου Επιτήρησης Αναπνευστικών
Νοσημάτων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (Π.Ο.Υ).

Τα στοιχεία δείχνουν για άλλη μια φορά πόσο κρίσιμος είναι ο εμβολιασμός από την
ηλικία των 60 ετών αλλά και  απαραίτητος από την ηλικία των 80 ετών, έγραψε σήμερα 
στην πλατφόρμα X ο μοριακός βιολόγος Martin Moder. Οι περισσότεροι θάνατοι
αποτράπηκαν μετά την τρίτη δόση.

Τα αποτελέσματα της έρευνας δημοσιεύθηκαν σε διακομιστή προτυπωμένων
εκτυπώσεων, πράγμα που σημαίνει ότι δεν έχουν ακόμη δημοσιευθεί σε επιστημονικό
περιοδικό και δεν έχουν κριθεί από άλλους επιστήμονες. Ο ερευνητής και "Science
Buster", Moder τα περιέγραψε στο X (πρώην Twitter) ως μια "πολύ καλή και
ενημερωμένη μελέτη" για τις ζωές που σώθηκαν άμεσα από τον εμβολιασμό.

Δεν συμπεριλήφθηκαν οι έμμεσα αποφευχθέντες θάνατοι λόγω της μειωμένης
νοσοκομειακής πληρότητας, για παράδειγμα. Επιπλέον, λείπουν τα στοιχεία για
ορισμένες μεγάλες ευρωπαϊκές χώρες, όπως η Πολωνία και η Τουρκία.

"Τα πραγματικά στοιχεία για την Ευρώπη είναι πιθανό να είναι σημαντικά υψηλότερα
από αυτές τις τιμές", τόνισε ο Moder. Επιπλέον, ο SARS-CoV-2 συνεχίζει να κυκλοφορεί
ακόμη και μετά το τέλος της περιόδου μελέτης.

Οι επιδράσεις του εμβολιασμού κατά της CoViD σε ενήλικες αναλύθηκαν ανά ηλικιακή
ομάδα, δόση εμβολίου και περίοδο κυκλοφορίας της παραλλαγής, σημειώνουν οι
συγγραφείς της μελέτης.

Χρησιμοποιήθηκαν πραγματικά δεδομένα που αναφέρθηκαν από 34 χώρες και περιοχές
της Ευρωπαϊκής Περιφέρειας του Π.Ο.Υ. Οι ερευνητές εκτίμησαν ότι τα προγράμματα
εμβολιασμού κατά του κορωνοϊού συνδέθηκαν με μείωση των θανάτων κατά 57% στον
πληθυσμό ηλικίας 25 ετών και άνω.
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Το 96% των θανάτων που αποτράπηκαν στην Ευρώπη αφορούσαν άτομα ηλικίας 60
ετών και άνω. Με περίπου 721.000, το τρίτο πρόγραμμα εμβολιασμού έσωσε τις
περισσότερες ζωές στην Ευρώπη.

Οι περισσότεροι θάνατοι απετράπησαν στην επικρατούσα φάση της παραλλαγής
Omicron (67%). "Τα αποτελέσματά μας υπογραμμίζουν τη σημασία της εμβολιαστικής
προστασίας από την CoViD, ιδίως σε ηλικιωμένους πληθυσμούς", τόνισαν οι ερευνητές.
Οι εκστρατείες εμβολιασμού θα πρέπει να τονίζουν την αξία του εμβολιασμού για τη
διάσωση ζωών.

Σύμφωνα με τη μελέτη, οι 25.000 ζωές που σώθηκαν στην Αυστρία μέχρι το τέλος
Μαρτίου 2023 αντισταθμίστηκαν από περίπου 22.300 αναφερόμενους θανάτους. Χωρίς
την προστασία μέσω του εμβολιασμού, θα υπήρχαν υπερδιπλάσιοι θάνατοι από τον
κορωνοϊό στη χώρα αυτή, σύμφωνα με τους υπολογισμούς του Π.Ο.Υ.

Με περισσότερους από 21 εκατομμύρια εμβολιασμούς CoViD που έχουν χορηγηθεί στην
Αυστρία μέχρι σήμερα, σπάνια έχουν καταγραφεί σοβαρές παρενέργειες. Η
Ομοσπονδιακή Υπηρεσία για την Ασφάλεια στην Υγεία (BASG) κατέγραψε δύο πιθανούς
θανάτους από θρομβωτική θρομβοπενία που προκλήθηκε από το εμβόλιο, μεταξύ
άλλων.

Συνολικά 2.251 περιπτώσεις που σχετίζονται με τον εμβολιασμό CoViD διεκδικήθηκαν
μέσω του νόμου περί ζημιών από εμβολιασμούς έως το τέλος του 2023, ανέφερε την
Τετάρτη το Υπουργείο Υγείας σε απάντηση σε ερώτημα του Αυστριακού Πρακτορείου
Ειδήσεων (APA).

Εκτός από τη θρόμβωση, οι περιπτώσεις περιλάμβαναν μυοκαρδίτιδα (φλεγμονή του
καρδιακού μυός), περικαρδίτιδα (φλεγμονή του περικαρδίου), σύνδρομο Guillain-Barre,
εμβολές και σύνδρομο χρόνιας κόπωσης (CFS).
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